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Безработным гражданам, зарегистрированным в службе занятости и желающим заняться предпринимательской деятельностью, предоставляется возможность получения субсидий  для обеспечения самозанятости.
Субсидия представляет собой невозвратное единовременное денежное пособие, предоставляемое управлением по труду, занятости и социальной защите безработному для  частичной компенсации его финансовых расходов, связанных с организацией предпринимательской деятельности.
Субсидия для занятия предпринимательской деятельностью предоставляется безработным при условиях:
►*  достижения безработным 18-летнего возраста;
►* зарегистрированным в отделе занятости населения в качестве безработного;
►* при отсутствии нарушений, указанных в абзацах втором – четвертом частей третьей и седьмой статьи 25 Закона Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь»
►* в течение одного месяца со дня регистрации в качестве безработных не смогли трудоустроиться на подходящую работу или зарегистрировались в качестве безработных после прохождения профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации и освоения содержания образовательной программы обучающих курсов
Размер субсидии составляет одиннадцатикратную величину бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату заключения управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома с безработным договора о предоставлении субсидии.
При организации безработными предпринимательской деятельности в малых городах и населенных пунктах с устойчивым уровнем безработицы, перечень которых ежегодно определяется государственной и областными программами содействия занятости населения, а также в сельских населенных пунктах субсидия предоставляется в размере                   15-кратной величины бюджета прожиточного минимума, действующего на дату заключения управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома с безработным договора о предоставлении субсидии.
При организации безработными предпринимательской деятельности, связанной с внедрением результатов научных исследований и разработок, субсидия предоставляется в размере  20-кратной величины бюджета прожиточного минимума, действующего на дату заключения управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома с безработным договора о предоставлении субсидии.
Если пособие по безработице, причитающееся безработному в 12-месячном периоде, исчисленном со дня регистрации безработного в отделе занятости населения, превышает размер субсидии, то субсидия выдается в размере причитающегося пособия.

Для решения вопроса о содействии в организации самозанятости и предоставлении субсидии безработный подает в отдел занятости населения по месту своей регистрации:
* заявление о содействии в организации самозанятости и предоставлении субсидии;
* технико-экономическое, в том числе финансовое, обоснование (бизнес-план) избранного вида предпринимательской деятельности;
Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома в течение 14 календарных дней со дня поступления заявления о предоставлении субсидии рассматривают поступивший бизнес - план эффективности организации предпринимательской деятельности и принимают решение о предоставлении (об отказе в предоставлении) безработному субсидии и в трехдневный срок направляют безработному.
С безработным, получившим решение о предоставлении субсидии управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома заключает договор о предоставлении субсидии, в котором определяются права и обязанности сторон.
Предоставленная безработному субсидия используется им на приобретение оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья и материалов, оплату услуг, а также на иные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности.

Предприниматель, получивший субсидию из средств Фонда социальной защиты населения, обязан в течение 3 месяцев с момента их получения представить управлению по труду, занятости и социальной защите райисполкома документы, подтверждающие целевое использование выделенных денежных средств.
В случае неосуществления безработным предпринимательской деятельности более 6 месяцев в течение 12-месячного периода со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя либо регистрации частного унитарного предприятия, крестьянского (фермерского) хозяйства и несообщения налоговому органу о причинах неосуществления такой деятельности обязан возвратить полученную сумму субсидии в 7 - дневный срок после истечения 12 месяцев со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя либо регистрации частного унитарного предприятия, крестьянского хозяйства.
Безработным, ранее получившим субсидию, повторно такая финансовая поддержка не оказывается.

