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О развитии экспортных поставок в контейнерах в КНР

С целью продвижения белорусской продукции на рынок Китайской Народной Республики (далее – КНР) между Белорусской железной дорогой (далее – БЖД) и транспортно-логистическими платформами КНР достигнуты договоренности об организации перевозок путем прицепок на станциях БЖД груженых одиночных контейнеров с белорусской экспортной продукцией к транзитным контейнерным поездам, следующим из стран Европы назначением в КНР. При использовании данного логистического решения значительно сокращаются сроки и стоимость доставки грузов в КНР. 
Логистическим оператором с белорусской стороны является государственное предприятие «БТЛЦ» (далее – БТЛЦ), которое оказывает комплексную услугу по организации перевозок. Контактное лицо со стороны БТЛЦ – Литвинко Наталья Александровна, начальник отдела продаж контейнерных перевозок центра контейнерных перевозок, 
тел. +375 17 225 11 71, е-mail: ln@belint.by.
Алгоритм действий грузоотправителя для отправки контейнера в КНР:
1. Формирование партии груза (на основании заключенного контракта с китайским грузополучателем). 
2. Направление в государственное предприятие «БТЛЦ» запроса на получение комплексной ставки для перевозки груза. 
3. Заключение договора на транспортно-экспедиционное обслуживание. 
4. Подача заявки на перевозку груза железнодорожным транспортом.
5. Согласование даты подачи контейнера под погрузку. 
6. Включение контейнера в состав транзитного поезда. 
Кроме того, для выработки совместных решений по реализации перевозок БЖД подтверждает готовность в проведении совместных встреч с заинтересованными грузоотправителями. Контактное лицо со стороны БЖД по вопросам организации встреч – Лукашова Татьяна Петровна, заместитель начальника отдела контейнерных перевозок службы грузовой работы и внешнеэкономической деятельности Управления Белорусской железной дороги, тел. +375 17 225 92 24, е-mail: container@rw.by.
С целью увеличения экспорта белорусской продукции на внешние рынки сбыта, определения перспективных объемов перевозок, клиентской базы просим довести указанную информацию до заинтересованных субъектов хозяйствования Республики Беларусь.

Министр	А.А.Ляхнович
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